

最新消息

關於金擘獎

活動花絮

歷屆得獎專區

得獎團隊介紹

聯絡我們

最新消息

新聞標題：「匯聚金擘 共創成就」第12屆金擘獎得獎名單揭曉!

第12屆民間參與公共建設金擘獎得獎名單揭曉！32個參選團隊歷經書面初評及實地查核後複評結果，由新東陽公司、臺南市政府衛生局等25個團隊脫穎而出獲得殊榮，其中有2個民間經營團隊以推動電影文化產業、回饋地方免收門票等特色，榮獲公益獎。（得獎名單詳附表）

財政部表示，促進民間參與公共建設涵蓋交通運輸、文教、重大觀光遊憩、工商設施等13項公共建設類別，近年參與金擘獎案件類別亦趨多樣化，各類案件皆與民眾生活息息相關，透過結合政府公權力、民間資金及經營效率，興建、營運公共建設，加速提供優質公共服務並減輕政府財政負擔，充分彰顯民間參與公共建設成效。

本屆金擘獎之民間經營團隊獎，常勝軍新東陽公司(桃園國際機場第一航廈管制區外設置綜合商場案)，再次以優越經營成效，投資改造桃園機場老舊空間，提供優質美食、購物、藝文與公共休憩空間，榮獲特優獎；老牌義美公司(交通部桃園國際機場股份有限公司第二航廈設置台灣本土特色產品商店案)為參與金擘獎之新生力軍，致力於機場行銷臺灣本土特色產品，有助提升臺灣產品形象，首度參加即獲優等獎；具濃厚藝文氣息之台灣電影文化協會(華山創意文化園區電影藝術館委託民間機構參與營運招商案)，運用跨界行銷承辦各項藝術展演活動，積極推廣電影文化，並設置無障礙設施等深具社會公益性，獲得優等獎，並獲評選委員青睞，給予公益獎鼓勵。

政府機關團隊獎由臺南市政府衛生局勇奪特優獎，「臺南市立安南醫院興建營運移轉案」為首座地方政府辦理醫院BOT成功招商營運案件，並為全國第1座黃金綠建築醫院；此外臺灣鐵路管理局本屆同時以「交通部臺灣鐵路管理局新左營站旅運服務空間促進民間參與整建營運移轉案」及「臺北車站東、西區地下停車場營運移轉招商案」榮獲優等獎，其中新左營站旅運空間營運移轉案，與顧問機構(宜保工程顧問公司)及民間機構(冠友生活公司)共同攜手打造南臺灣第一個車站型購物商場，活化車站旅運空間，共同獲獎、共享榮耀，充分展現促參「公私協力，共創三贏」精神。

另新北市政府與泰達運動顧問公司亦因「新北市新莊國民運動中心營運移轉案」合作無間積極規劃，如期於運動中心興建完成後即順利招商並完成簽約、營運，使其無縫接軌，共同榮獲政府機關團隊獎及顧問機構團隊優等獎。

財政部訂於本(103)年10月20日(星期一)假臺北國際會議中心101室舉行頒獎典禮，表揚本屆獲獎團隊，透過表揚得獎團隊，鼓勵更多機關(構)積極投入促參案件，也讓各界瞭解促參政策及讓民眾享受更優質公共服務。(最新金擘獎消息請至金擘獎專網 <http://www.topwin.com.tw/goldenthumb2014/>查詢)

附表1、「第12屆民間參與公共建設金擘獎」民間經營團隊獎得獎名單

民間機構	參與案件	獲獎原因
【特優獎】 新東陽股份有限公司	桃園國際機場第一航廈管制區外設置綜合商場	經營理念符合國際機場商場特性，策略實際明確。協助整建老舊航廈，規劃打造優質美食、購物、藝文與休憩空間，並有規劃嬰幼兒、女性專屬服務、行動商務等公共使用空間。
【優等獎】 義美食品股份有限公司	交通部桃園國際機場股份有限公司第二航廈設置台灣本土特色產品商店案	經營理念與策略達成臺灣本土特色產品行銷世界之目標，營業空間規劃以OTOP(一鄉鎮一特色)專區，開設臺灣特色銘品館、故宮之美商品、文化工藝展演區及公共服務區等，凸顯臺灣有特色產品，幫助提升臺灣產品國際形象。
【優等獎】 歐特儀股份有限公司	交通部徵求民間參與臺北車站東、西區地下停車場營運移轉招商案	規劃以「時空越軌」為主題之人文藝術停車場，採用智慧型節能系統及綠化佈置，美化停車場環境，且運用車位在席系統、車牌辨識系統與長距

		離感應卡系統，有效降低成本並節省車輛進出時間，營運績效良好。
【優等獎】 南仁湖育樂股份有限公司	交通部臺灣區國道高速公路局國道一號西螺服務區營運移轉案	符合高公局一服務區一特色，以「大河聚-溪鑼故事，好戲上場」為主題，規劃具雲林縣物產及文化特色主題式服務空間，結合地方農特產促銷，有助地方產業發展，經營績效甚佳，而戶外空間規劃良好設計的植栽綠化及開放休憩空間。
【優等獎】 偉亭停車事業股份有限公司	行政院國軍退除役官兵輔導委員會台中榮民總醫院停車場委託經營案	以安全、便利、友善為經營理念，包含APP剩餘車格數查詢、QR CODE尋車、E-Tag+車牌影像辨識系統等創新停車便民之措施，有效提升服務品質。協助院方外移員工車輛、增設機車專用停車場有效紓解車流，提供免費接駁車方便臨近社區看病，回饋地方。
【優等獎】 社團法人台灣電影文化協會	華山創意文化園區電影藝術館委託民間機構參與營運招商案	民間機構積極運用跨界行銷策略，承辦各項藝術展演活動，致力推廣電影文化，有效達成公共建設目的。將場地空間多元應用，有效增加營收，已轉虧為盈。並開創國內首次「電影待用券」服務具創新性。辦理「光點電影學堂」等專業電影人才培育計畫。
【優等獎】 信鼎技術服務股份有限公司	臺中市后里垃圾資源回收廠委託操作管理服務案	積極協助鄰近縣市垃圾處理，達本案公共建設目的且有效把注臺中市政府售電收益，營運績效良好，並落實員工教育訓練，精進服務品質，獲多項公安、環保、技術獎項之證明，如60萬無災害工時證明等。
【優等獎】 社團法人中國青年救國團	臺北市信義運動中心委託營運管理案	秉持「專業、服務、安全」服務理念，設計多元行銷方案，增加離峰時段使用率，有效提升該區民眾運動風氣。入館人數逐年穩定成長，營運績效頗佳，客訴件數亦有逐年下降。投資開發來館使用人員管控應用RFID技術，以電腦化統計管理來客容留人數，具創新性。
【優等獎】 舞動陽光有限公司	成德國中活動中心營運移轉案	有效提供學校及附近居民良好運動環境，化阻力為助力，共同爭取附近社區支持認同，確實達成公共建設目標。營運起總使用人數逐年上揚，反虧為盈，營運績效佳；顧客服務及場館滿意度近3年皆逐年上升。
【優等獎】 統一超商股份有限公司	臺北國際航空站第一航廈設置商業服務設施案	以「OPEN國際視野，發現新臺灣」打造明亮、富設計感之商場空間，提升國家機場門戶整體形象且認養空間達72%，提供旅客良好休憩場所，引進精選臺灣藝術品，突顯臺灣在地特色，成效反應於來客數、客單價及營業額上，經營成效良好。
【佳等獎】 全家便利商店股份有限公司	交通部臺灣區國道高速公路局新營服務區委託經營管理案	首次參與服務區委託經營，有效提升服務區服務水準，營運績效良好，服務滿意度為全國14個服務區中第1名。公共廁所美化、乾淨與衛生良好，獲臺南市長親自頒獎殊榮。與地方及主辦機關互動良好，積極回饋在地及偏鄉地區居民，發揮企業社會責任。
【佳等獎】 聯奇開發股份有限公司樹谷分公司生活科學館	臺南市樹谷園區生活科學館及周邊設施民間參與營運招商案	展覽方式多元，展示手法有獨特性，靜態展示提供APP導覽，多媒體展示立體動態，給民眾更有趣豐富博物館體驗，不斷創新服務品質及展示內容，消費者滿意度高。
【佳等獎】 冠友生活股份有限公司	交通部臺灣鐵路管理局新左營站旅運服務空間促進民間參與整建營運移轉案	打造南臺灣第一個車站型購物商場，與在地商圈緊密結合，繁榮地方經濟，提供旅客便利購物場所，有效活化閒置空間，營運收入大幅增加為目標值之8.79倍，營運成效良好。

<p>【佳等獎】 遠東鐵櫃鋼鐵廠股份有限公司</p>	<p>臺北市政府辦理民間參與臺北市內湖運動中心營運移轉(OT)計畫案</p>	<p>以多樣化的體育設施及多元化的體育活動，提供內湖區居民運動生活空間。營運績效良好，並於各樓層創新經營之廣告以製造運動氛圍，提升民眾運動誘因。</p>
---------------------------------------	--	--

附表2、「第12屆民間參與公共建設金擘獎」政府機關團隊獎得獎名單

政府機關	主辦案件	獲獎原因
<p>【特優獎】 臺南市政府衛生局</p>	<p>臺南市立安南醫院興建營運移轉案</p>	<p>為地方政府辦理首座醫院BOT成功營運案件，具指標性。主辦機關規劃周詳，前置作業階段即完成用地變更、土地取得、舊建物拆除、原用戶之搬遷，並於短期內完成規劃、興建、營運作業。履約管理落實執行使計畫目標如期達成，有效提升臺南市醫療及公衛水準，公益性高。另本案為全國第1座黃金綠建築醫院，環保節能效益高。</p>
<p>【優等獎】 臺北市立成德國民中學</p>	<p>臺北市立成德國民中學活動中心營運移轉案</p>	<p>自辦公告招商等作業，規劃與附近居民共享運動設施，校長主導並有歷任總務主任、總務處各組組長級學校老師組成工作團隊，成功以促參法完成招商，有效活化學校資產，本案小而美，營運績效良好，主辦機關與民間機構配合度高並與社區居民有良好互動。</p>
<p>【優等獎】 交通部臺灣鐵路管理局</p>	<p>交通部臺灣鐵路管理局新左營站旅運服務空間促進民間參與整建營運案</p>	<p>以「多樣化行旅服務商場」作規劃，有效活化車站旅運空間，並積極協助民間機構排除障礙，如申請都市計畫變更、完成消防系統更新、原站體漏水等，以利民間順利履約。</p>
<p>【優等獎】 交通部臺灣鐵路管理局</p>	<p>臺北車站東、西區地下停車場營運移轉招商案</p>	<p>有效解決臺北車站地下停車場多年來設施老舊、遊民眾多問題。計畫初期重點於引進民間機構專業技術改善軟硬體設備，而非僅重視營運權利金收入多寡，財務規劃具合理性，費率訂定考量地點特性及需求，並有規劃定額權利金搭配調整機制。</p>
<p>【優等獎】 新北市政府體育處</p>	<p>新北市新莊國民運動中心營運移轉案</p>	<p>首座新北市以促參法委託民間營運之運動中心，建立三方督導營運模式，有明確推動小組組織，初期透過跨局處、跨單位溝通協調會議推動，營運期有定期及不定期之督導管考，採具體客觀營運評估指標。</p>
<p>【佳等獎】 臺南市政府衛生局</p>	<p>臺南市立醫院委託經營暨整建案</p>	<p>以地方自治條例委外之醫院，改以促參法ROT方式順利委託民間機構經營，使醫療服務不中斷，確保醫院員工就業及市民就醫權利。民間機構投資改善老舊建物設備，提高民眾就醫品質。</p>
<p>【佳等獎】 臺南市政府文化局</p>	<p>臺南市樹谷園區生活科學館及周邊設施民間參與營運招商案</p>	<p>為南臺灣首座自然史博物館，結合科技化展示，有效活化保存文化資產，節省政府財政支出。招商過程順利，並設有履約管理小組，服務人次達73萬人次，具社會及公益性。</p>
<p>【佳等獎】 新北市政府交通局</p>	<p>新北市永和區秀朗國民小學地下停車場營運移轉案</p>	<p>善用歷年經驗建置招商前置作業範本有效傳承，成功招商活化政府資產，履約資料建立與管理確實，履約管理機制完整且有落實督導查核。基本費率有訂定調整機制，以及權利金計收有分期繳納及超額利潤回饋機制，履約保證金分次發還，將民間機構資金運用納入考量。</p>
<p>【佳等獎】 國軍退除役官兵輔導委員會榮民森林保育事業管理處</p>	<p>民間參與樓蘭及明池遊樂設施經營案</p>	<p>以生態保育、教育學習與觀光旅遊等多元功能，導入民間資金及創意，在委外近10年間營運品質及績效良好。</p>

附表3、「第12屆民間參與公共建設金擘獎」顧問機構團隊獎得獎名單

顧問機構	協辦案件	獲獎原因

<p>【優等獎】 宣保工程顧問股份有限公司</p>	<p>交通部臺灣鐵路管理局新左營車站旅運服務空間促進民間參與整建營運案可行性評估及先期規劃暨招商作業</p>	<p>以購物中心為規劃概念，提供旅客便利、舒適之旅運空間。規劃採低額度開發權利金、最佳化特許期及彈性擴充機制等，減少民間機構負擔，增加民間投資意願，具創新性。協助主辦機關於整建、營運期間有效掌握時效與進度，確保民間機構如期施工、營運。</p>
<p>【優等獎】 泰達運動顧問有限公司</p>	<p>新北市新莊國民運動中心營運移轉案</p>	<p>協助主辦機關如期招商及簽約，規劃內容成為新北市後續國民運動中心招商參考文件，履約期與機關配合良好。提出合理準確財務規劃，與民間機構投資計畫書預估值相近。在契約書內規劃各項服務以不高於新北市公共運動設施收費標準，並規劃多項公益服務條款，提供創新價值及監督管理機制的規劃。</p>

附表4、「第12屆民間參與公共建設金擘獎」公益獎得獎名單

民間機構	參與案件	獲獎原因
<p>社團法人台灣電影文化協會</p>	<p>華山創意文化園區電影藝術館委託民間機構參與營運招商案</p>	<p>為身心障礙者提供如輪椅人士特殊座位區，具公益性。</p>
<p>聯奇開發股份有限公司樹谷分公司生活科學館</p>	<p>臺南市樹谷園區生活科學館及周邊設施民間參與營運招商案</p>	<p>以回饋做為經營理念，不收取入園門票，社會公益性高。</p>

[回前一頁](#)



財政部

Copyright 2014 © Ministry of Finance, R.O.C. 中華民國財政部 版權所有

機關地址：10066 臺北市中正區愛國西路二號

機關總機：(02)2322-8000

傳真：(02)2356-8774

網站瀏覽人次：**2506**

最佳瀏覽狀態為 IE9.0 以上為最佳 Firefox 4.0 以上 1024*768 以上解析度最佳